\\\\\\\\\
ssssssss

i Analise Matematica I
2° Exame

Campus da Alameda 23 de Janeiro de 2006, 13 horas

Licenciaturas em
Engenharia do Ambiente, Engenharia Biolégica, Engenharia Civil,
Engenharia e Arquitectura Naval, Engenharia do Territorio,
Engenharia Quimica, Quimica

Apresente todos os calculos e justificagoes relevantes

(5,0) I. Considere:

A={z eR:log(z/2) <0}, B:{x:sen2<£)>0}.

1
a) Mostre que AN B =]0,2]\ {E 1k € Nl}.

b) Indique, se existirem em R, inf A, max(A N B), min(4A N B) e max((AN B) \ Q).
c¢) Decida justificadamente quais das seguintes afirmagoes sao verdadeiras e quais
sao falsas:
i) Toda a sucessdo decrescente de termos em A N B tem limite 0.

ii) Toda a sucessao estritamente decrescente com os termos de ordem par em
AN B e os termos de ordem impar em R\ (AN B) tem limite 0.

iii) Existe uma fun¢do G : [0,1] — A N B continua e sobrejectiva.

(6,0) II. 1. Determine ou mostre que nao existem os limites das seguintes sucessoes:
nm 1
a) lim M, b) lim c t
sen(1/nm) +1 2n + n?
2. Calcule: 251

— 2

a) nm%, b) lim (22 + 1)*".
z—0 x T—0

3. Estude a natureza (convergéncia simples, absoluta ou divergéncia) das seguintes
7. 1
séries':

a)fz(—m%, b)Y arcsen (1_%) ,

LA alinea (c) estd alterada em relagdo ao original: — era +.



4. Determine para que valores de x € R a seguinte série converge absolutamente,
simplesmente ou diverge:

(7,0) ITII. 1. Seja g : R — R uma fungao diferencidvel tal que ¢g(0) = ¢’(0) = 0 e ¢’ é uma
fungao estritamente mondtona. Define-se

o(r) =2tg(g(z)) — g(x).

Mostre que ¢(0) é um extremo local de .

2. Considere a funcao f : R — R definida por:

(@) = o se x > 0,
1+1log(l—2z), sexz<0.

a) Calcule ou mostre que ndo existem

lim f(x), lim f(x).

T——00 T—+00

b) Justifique que f é diferencidvel para z # 0 e calcule a derivada f'(z) se z # 0.
¢) Mostre que f é continua mas nao diferencidvel em 0.

d) Determine os pontos de extremo de f, caso existam, e classifique-os quanto a
serem pontos de maximo ou minimo, locais ou absolutos.

e) Determine o contradominio de f .

(2,0) IV. Seja ¢ : [—2,2] — R uma fungdo, e (a,) e (b,) sucessdes em [—1,1] tais que a, <
by < any1 , d(an) = ay € ¢(b,) = —b, para todo on € N.
a) Justifique que (a,) e (b,) sdo sucessoes convergentes com o mesmo limite.
b) Justifique que se lima, # 0 entdo ¢ nao é continua.
c¢) Justifique que se lima,, = 0 entao ¢ nao é diferencidvel.
)

d) Justifique se ¢ tem derivada continua em |—2,0[U]0, 2[ entdo o contradominio de
¢' restringida a uma vizinhanga de 0 contém [—1,1].



